BN Problem:s |

Section 1-4
1-1. 2 lik sistemden onluk sisteme doniistiiriin

(@ 0110 (b) 1011  (¢) 1001  (d) 0111
(e) 1100  (f) 0100 1011  (g) 0011 0111
(h) 1011 0101 (i) 1010 O111  (j) 0111 0110

Section 1-5
1-2. 10 luk sistemdeki sayilar1 8 bitlik 2 lik sisteme doniistiiriin
(@) 1860  (b) 214y (©) 279  (d) 251y  (e) 146y

Sections 1-6 and 1-7
1-3. Asagidaki kod kelimelerini 8 lik (octal) sisteme doniistiiriin

(@) 011001  (b) 11101  (c) 1011100
(@) 01011001  (e) 1101101

1-4. Asagidaki sayilar 2 lik (binary) sisteme doniistiirtiin

(@) 465  (b) 743 (o) 6lg  (d) 323  (e) 573

1-5. Asagidaki sayilar1 10 luk (decimal) sisteme doniistiiriin
(a) 27; (b) 37, (c) 144 ) 72 (e) 5l

1-6. Asagidaki sayilari 8 lik (octal) sisteme doniistiiriin

(@ 126)p  (b) 4990  (0) 879 (d) 94y (o) 108y

Sections 1-8 and 1-9
1-7. Asagidaki sayilar1 16 lik (hex) sisteme doniistiiriin

(a) 1011 1001 (b) 1101 1100 (c) 01110100
(d) 1111 1011 (e) 11000110

1-8. Asagidaki sayilan 2 lik (binary) sisteme doniistiiriin

(@) G54 (b) FAjq (c) D6y (d) A% (e) 626
1-9. Asagidaki sayilar110 luk (decimal) sisteme doniistiiriin
(a) 86y (b) F44 (©) 924 (d) AByg (e) 3C56
1-10. Asagidaki sayilar1 16 lik (hex) sisteme doniistiiriin

(@ 127, (b) 689 (¢) 107,y  (d) 61;p (&) 29

Section 1-10
1-11. Asagidaki sayilar1 10 luk (decimal) sisteme doniistiiriin

(a) 1001 10005cp () 0110 10015cp  (€) 0111 0100gcp
(d) 0011 0110gcp,  (e) 1000 000150y
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1-12. Asagidaki sayilar1t BCD sisteme doniistiiriin
(@ 8719 (b) 142)y  (¢) 94y  (d) 615  (e) 44y
1-13. Tablodaki P1-13 bosluklar siitundaki say1 sistemlerine gore doldurun.

1-14. Tablodaki P1-14 bosluklarn siitundaki say1 sistemlerine gore doldurun.

TABLE P1-13

Decimal Binary Octal BCD Hexadecimal

Sample 16 0001 0000 020 0001 0110 10
(a) 35
(b) 0010 1001
© 053
(d) 0111 1000
(e 3A

TABLE P1-14

Decimal Binary Octal BCD Hexadecimal

Sample 59 0011 1011 073 0101 1001 3B
(a) 44
(b) 1001 1000
(©) 127
(d) 0011 0100
(e) 45

Section 1-12
1-15. ASCII tablosu yardimiyla asagidaki terimleri 8 bitlik olarak doniistiiriin.

(a) % (b) $14 (¢) N-6 (d) CPU (e) Pg

Section 1-13

C* 1-17. Sekildeki jeotermal santral kontrol merkezine agagidaki uyarilarin gelmesi
hangi durumlar1 anlatmaktadir? (Sekil bir sonraki sayfada) (H hex demek)

(a) 0010 0001, (b) COy4 (c) 88H (d) 0244 (e) 489

C 1-18. 3 haneli bir dijital ekranda BCD yardimiyla 120 V luk gerilimin
gosterilebilmesi i¢in kod kelimesi ne olmalidir?

*The letter C signities problems that are more Challenging and thought provoking.
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I Problems I
Sections 2-1 and 2-2

2-1. Asagidaki clock sinyallerinin periyotlarini hesaplayin.
(@ 2MHz  (b) 500kHz  (¢) 427MHz  (d) 17 MHz

Asagidaki clock sinyallerinin frekanslarini hesaplayin.

(€ 2us (B 100us  (g) 0.75ms  (h) 1.5pus

Sections 2-3 and 2-4

2-2. 2 MHz lik clock sinyali olan bir sistemde agagidaki birgiler seri ve 3
bitlik paralel sistemlerde iletiliyor. Sistemlerin zaman diagramlarini ¢izin ve
toplam veri iletim siirelerini karsilastirin.

(@) 99, (b) 124,

2-3. a) 33, bilgi sinyali 3.7 MHz lik seri iletimde ne kadar siirede iletirlir? .

b) 1.21 mikro saniye anindaki veri bitini bulun .
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B Problems |

Section 3-1
3-1. Asagidaki lojik kapilarin dogruluk tablolarini olusturun.
(@) 3 girigli VE kapisi
(b) 4 girigli VEYA kapisi

3-2. 8 girisli bir VE kapisinin dogruluk tablosunu olustururken kag farkli
giris kombinasyonu kullanilir?

3-3. Describe in words the operation of:

(a) an AND gate.

(b) an OR gate.
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Section 3-2
3-4. Asagidaki lojik kapilarin ¢ikislarini belirleyin.

1 0
w 0 Y
0 0
1 1
X 0 z
I — 0
Figure P3-4

3-5. Asagidaki ifadelerin matematiksel ifadelerini yazin

(a) 3 girisli VE kapisi

(b) 4 girisli VE kapist

(¢) 3 girisli VEYA kapisi

3-6. Asagidaki lojik kapilarin ¢ikislarini belirleyin.

0

Figure P3-6

Section 3-3

3-7. Asagidaki lojik kapilarin girislerine kare dalgalar uygulaniyor. Cigilerin
karsilik geldigi anlardaki girislere gore ¢ikislarii belirleyin.

A — A —
X X
B—} B—}

A A
s LI s T LT 1
X X
(a) (b)
Figure P3-7
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3-8. Asagidaki lojik kapilarin girislerine kare dalgalar uygulaniyor. Cigilerin
karsilik geldigi anlardaki girislere gore ¢ikislarini belirleyin.

s _MLr snannnmn.
(a) (b)
Figure P3-8

3-9. Asagidaki lojik kapilarin girislerine kare dalgalar uygulantyor. Cigilerin
karsilik geldigi anlardaki girislere gore ¢ikiglarni belirleyin.

= =
A A
B _] ] B~ |1 T
c JLUL M1 c™1 1 M
X X
(a) (b)
Figure P3-9

3-10. Asagidaki lojik kapilarin A girisi ve X ¢ikis1 verilmis.
Buna B girisini belirleyin.

A — A —]
B |
B — B —

A A
B B
X N X

(a) (b)

Figure P3-10
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